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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Melhorar a qualidade do ar de Macau 

 

Segundo as informações divulgadas pela Direcção dos Serviços 

Meteorológicos e Geofísicos, no dia 1 de Setembro, devido ao impacto do 

supertufão Hinnamnor, a intensidade do vento no Delta do Rio das Pérolas foi 

geralmente fraca, o que resultou em acumulação de poluentes atmosféricos; 

às 20h00 do dia 31 de Agosto, o valor do Índice de qualidade do ar (IQA) 

registado na estação de monitorização de Coloane foi de 188, considerado 

insalubre, e vai manter-se nos próximos dias; este valor é o mais elevado 

desde que o novo IQA de Macau entrou em vigor em 1 de Janeiro de 2021. 

Logo que foi divulgada esta informação, os cibernautas prestaram muita 

atenção. 

De facto, a poluição do ar é uma questão ambiental que desperta a 

atenção do mundo todo. Todas as regiões têm procurado reduzir a emissão de 

poluentes atmosféricos de todas as maneiras possíveis, e o Governo da RAEM 

não tem poupado esforços para melhorar a qualidade do ar e assegurar a 

saúde dos residentes. As respectivas medidas incluem a regulamentação da 

recuperação de vapores de gasolina nos postos de abastecimento de 

combustíveis, a promoção do controlo de tintas usadas na construção civil, o 

reforço da cooperação na monitorização da atmosfera da Grande Baía, bem 
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como a continuação do aperfeiçoamento dos diplomas legais relativos às 

normas de emissões no âmbito das principais fontes fixas de poluição do ar e 

à gestão de instalações. 

De acordo com o Relatório do Estado do Ambiente de Macau 2021, a 

qualidade geral do ar tem vindo a melhorar entre 2013 e 2021, mas a poluição 

por O3 ainda é significativa na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, e 

os gases de escape emitidos pelos transportes são uma das principais fontes 

de poluição atmosférica. Neste sentido, a promoção da generalização dos 

veículos amigos do ambiente e o melhoramento da prevenção e do controlo da 

emissão de poluentes atmosféricos é um dos trabalhos prioritários do Governo, 

no intuito de estabelecer uma base para o melhoramento contínuo da 

qualidade do ar da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Plano de concessão de apoio financeiro ao abate de motociclos 

obsoletos e à sua substituição por motociclos eléctricos novos foi 

lançado em Março do corrente ano e, em meados de Junho, as 

autoridades divulgaram à sociedade que a sua implementação estava 

a correr bem1. O referido plano foi lançado há quase meio ano, então, 

qual é o ponto de situação em relação à sua candidatura e quais foram 

                                            

1 Plano de substituição por motociclos eléctricos novos não é como o previsto, Macaodaily 

News, de 15 de Junho de 2022, http://www.macaodaily.com/html/2022-

06/15/content_1603810.htm 
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os seus resultados? 

2. Devido às limitações das disposições legais do Interior da China sobre 

a entrada e o tratamento dos restos mortais dos portadores de doenças 

infecto-contagiosas, os respectivos restos mortais em Macau não 

podem ser trasladados para o Interior da China para a cremação. 

Deste modo, as autoridades procederam à actualização e optimização 

dos equipamentos de cremação de ossadas no Cemitério Municipal de 

Coloane, a fim de tratar dos respectivos restos mortais, sublinhando 

que se trata de uma medida provisória de emergência. Os moradores 

de Coloane preocupam-se com o procedimento de utilização dos 

respectivos equipamentos após a sua actualização e com a situação 

do impacto ambiental. Segundo a resposta do Governo, a emissão de 

gases de escape pelos novos equipamentos atinge os respectivos 

critérios definidos pelo Departamento de Protecção Ambiental da 

China e de Hong Kong, e o Governo vai convidar uma terceira entidade 

profissional e independente para fiscalizar, regularmente, a referida 

emissão, a fim de garantir que satisfaça os requisitos.2 Quanto aos 

referidos critérios de emissão das fontes poluentes, qual é o conteúdo 

concreto definido? Já foram iniciados os trabalhos de avaliação do 

impacto ambiental tendo em conta a situação deste caso? Quais foram 

                                            

2 Optimização e actualização dos equipamentos de cremação de ossadas do Cemitério 

Municipal de Coloane, IAM: não é crematório permanente, Macaodaily News, de 1 de 

Setembro de 2022, http://www.macaodaily.com/html/2022-09/01/content_1618604.htm 
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os resultados desta avaliação? Vão ser criados também planos de 

prevenção e controlo para proceder à sua revisão e alteração periódica, 

consoante a qualidade do ar e o âmbito afectado pelos poluentes na 

saúde pública? Quando é que vai ser divulgado o conteúdo das 

respectivas medidas, com vista a eliminar as preocupações do público? 

3. O Regulamento Administrativo n.º 28/2021 (Limites de emissão de 

poluentes atmosféricos das caldeiras dos estabelecimentos industriais 

e comerciais) entrou em vigor no dia 1 de Agosto deste ano. Com vista 

a melhorar, de forma contínua, a qualidade do ar de Macau, o Governo 

tem algum plano para incentivar mais os sectores industrial e comercial, 

especialmente o sector hoteleiro, a utilizar novas energias limpas, 

como o gás natural, a electricidade, etc., e a substituir as antigas 

caldeiras e outros equipamentos poluentes, a fim de reduzir a emissão 

de poluentes atmosféricos? 

 

 8 de Setembro de 2022 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


